
У Москви се одржава се велика Парада победе, у част 81. годишњице победе над фашизмом. Владимир Путин честитао учесницима параде на Црвеном тргу
субота, 09 мај 2026 09:25

  

 Русија 9. маја обележава Дан победе над нацистичком Немачком, на датум
безусловне капитулације Трећег Рајха 1945. године. Тим поводом, Војна парада
уприличена је у Москви.  

  

  

На 81. годишњицу Победе није било приказа војне технике, али су марширали војници и
кадети, уз прелет војних акробатских група.

  

Међу гостима из иностранства присуствовали су председници Абхазије, Белорусије,
Лаоса, Малезије и Јужне Осетије, док су једини европски лидери премијер из Словачке
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Роберт Фицо, као и делегација Републике Српске коју чине председник Синиша Каран,
председник Народне скупштине Ненад Стевандић и лидер СНСД Милорад Додик.

  

Такође, председник Покрета социјалиста Александар Вулин је присуствовао Паради
победе у Москви на позив Администрације председника Руске Федерације Владимира
Путина.

  

По протоколу, свечаности су почеле у 10 сати ујутро по московском времену, откуцајем
сата на Спаској кули Кремља. На Црвени трг су потом ушле Застава победе и руска
државна застава, а из Кремља је изашао министар одбране да их дочека.

  

После смотре Московског гарнизона, војна музика је свирала арију "Слава" Михаила
Глинке, а министар одбране рапортирао је председнику који је стајао на трибини испред
Кремља.

  

Руски председник Владимир Путин свој кратки говор традиционално је завршио
честитком и покличем "Ура!", на шта је окупљена војска одговорила са три "Ура!"

  

"Велики подвиг победничке генерације инспирише војнике СВО. Учесници Специјалне
војне операције суочавају се са агресивном силом коју наоружава и подржава цео НАТО
блок и, упркос томе, они иду напред. Без обзира на то како се технологија и методе
борбе мењају, најважнија ствар остаје непромењена: судбину земље одређују људи",
изјавио је Владимир Путин.

  

  

Потом је интонирана химна Руске Федерације док је 21 топ испалио почасне плотуне,
после чега је парада  званично почела.
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10:55

  

Путин у Кремљу наздравио генерацији победника

  

Председник Русије Владимир Путин наздравио је на свечаном пријему у Кремљу у част
генерације победника, као и пријатељству држава и народа.

  

"Дозволите ми да наздравим генерацији победника, тријумфу истине и правде,
пријатељству и напретку држава и народа. Срећан вам празник, драги пријатељи!
Срећан Дан победе", поручио је руски председник.

  

Путин је истакао да му је драго што Дан победе обележава у кругу пријатеља и
партнера.

  

"Наше народе спаја искрен однос према заједничкој историји, сећање на оне који су се
борили за слободу своје земље и целог човечанства, као и одговорност за очување
истине о Великом отаџбинском, о Другом светском рату", нагласио је.

  

Шеф руске државе је додао да је дужност свих да не дозволе оправдавање геноцида
над грађанима СССР-а и других злочина које су починили нацисти.

  

 3 / 7



У Москви се одржава се велика Парада победе, у част 81. годишњице победе над фашизмом. Владимир Путин честитао учесницима параде на Црвеном тргу
субота, 09 мај 2026 09:25

  10:50  Лукашенко: Нико нам неће забранити да славимо Велику победу  Председник Белорусије Александар Лукашенко изјавио је да нико неће моћи да спречиБелорусе и Русе да прославе Велику победу.  "Желим да честитам Русима овај велики празник. Како су показали садашњи догађаји итренуци, нико нас не може спречити да славимо ову Велику победу", рекао је он за"Први канал".  10:47  Почео пријем у Кремљу  Руски председник Владимир Путин примио је у Кремљу госте из страних земаља, међукојима су и премијер Словачке Роберт Фицо, председник Републике Српске СинишаКаран, лидер Савеза независних социјалдемократа Милорад Додик са својом супругомСнежаном, као и председник Народне скупштине Републике Српске Ненад Стевандићса супругом Наташом.    Пријему су такође присуствовали и председник Белорусије Александар Лукашенко,председник Казахстана Касим Жомарт Токајев, лидер Абхазије Бадра Гунба, лидерЈужне Осетије Алан Гаглојев, и други.  
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  10:45  Путин: Победа никада није била "наша" или "туђа"  Председник Русије Владимир Путин изјавио је на свечаном пријему у Кремљу да се уРусији победа у Великом отаџбинском рату никада није делила на "своју" и "туђу".  Он је истакао да су народи Совјетског Савеза дали одлучујући допринос поразунацизма, али да се у Русији поштује и допринос земаља антихитлеровске коалиције.  10:42  Боцан-Харченко: Велика победа је морални стуб Русије  Победа Совјетског Савеза у Великом отаџбинском рату, чију осамдесет прву годишњицуданас обележавамо, представља прекретницу у светској историји, поручио је амбасадорРусије у Србији Александар Боцан-Харченко.  "Након слома нацистичке Немачке и њених савезника, виновника оружаног сукобаневиђених размера и суровости, човечанство је било одлучно у намери да спречипонављање таквих страхота. Послератни светски поредак био је утемељен напринципима суверене једнакости држава, владавине права и централне улогеУједињених нација као координатора. Током низа деценија ово је функционисало мождакао понекад мањкаво, али генерално поуздано средство које је гарантовалопредвидљивост међународних односа, одржавање равнотеже снага и спречавањенеконтролисане конфронтације", истакао је Боцан-Харченко у ауторском тексту за"Новости".  10:37  Путин се руковао са учесницима СВО  Председник Русије Владимир Путин се руковао са учесницима Специјалне војнеоперације који су заједно са њим са трибина пратили Параду победе на Црвеном тргу,преносе РИА Новости.  10:34  Лукашенко о утисцима о Паради победе у Москви  Председник Белорусије Александар Лукашенко изјавио је да је на њега Парада победе уМоскви оставила веома добар утисак, преносе РИА Новости.  "Бринуо сам да сте скратили параду и питао сам се како ће то испасти. Морам да кажемда је било заиста веома добро. Стекао сам одличан утисак", рекао је он за "Први канал".  10:33  Каран: Република Српска сматра оправданом Специјалну војну операцију  Република Српска сматра да је Специјална војна операција у потпуности оправдана,изјавио је председник Републике Српске Синиша Каран у интервјуу за руске медије.  "Наравно, разговараћемо са председником Русије Владимиром Путином о великимполитичким питањима која су актуелна у контексту стварања новог мултиполарногсвета. Посебно ћемо изнети свој став о војној операцији коју спроводи Руска Федерацијаи која је за нас, са аспекта постављених циљева, у потпуности оправдана, пре свегакада је реч о заштити руског народа у Украјини", рекао је Каран.  Велика делегација Републике Српске стигла је у Москву на Параду победе. Очекује седа у току дана разговара са руским лидером Владимиром Путином у Кремљу.  10:25  Председник Русије Владимир Путин поразговарао је након параде са командиримапарадних јединица.  10:19  Почела шетња "Бесмртног пука" у Београду  Годишњица Велике победе, обележава се и у Београду, где је почела шетња "Бесмртногпука" којом грађани одају почаст херојима.  Поворка је кренула од споменика Вуку Караџићу, а у 11 часова ће бити положени венцикод Меморијала ослободиоцима Београда и Вечне ватре.  "Бесмртни пук" је међународни цивилно-патриотски покрет за очување културе сећањана оне који су дали животе у борби против фашизма у Другом светском рату. Покрет јенастао у Русији 2014. године, а идеја је врло брзо заживела и покрет се проширио надруге градове у свету.  
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  10:16  Белоусов честитао војницима Дан победе  Министар одбране Русије Андреј Белоусов честитао је војницима и ветеранима Данпобеде, назвавши данашње припаднике војске наследницима генерације победника,преносе РИА Новости.  "Данас наследници војних традиција генерације победника часно испуњавају својувојничку и грађанску дужност током Специјалне војне операције. Храбро се боре противнеонацизма и поуздано стоје у одбрани националних интереса и безбедности Русије",наводи се документу.  Како је истакао министар, 9. мај 1945. године заувек ће у светској историји остатизабележен као симбол херојства, истрајности, јединства и величине совјетског народа,као знак тријумфа добра и правде.  "Свето поштујемо сећање на жртве Великог отаџбинског рата. Клањамо се бесмртномподвигу оних који су на фронту и у позадини, ценом невероватних напора, одбранилислободу и независност отаџбине и подарили радост мирног живота. Њиховапожртвованост и несаломива снага духа заувек ће нам бити пример истинске инесебичне љубави према домовини", нагласио је Белоусов.  10:13  Москва у центру пажње: Парада победе данас главна претрага на "Гуглу" уУкрајини  Парада у Москви поводом обележавања Дана победе у Великом отаџбинском рату1941–1945. године била је најпретраживанија тема на украјинском "Гуглу", преносиукрајинско издање "Страна.уа" позивајући се на податке интернет претраживача.  "Украјинци од јутрос масовно претражују информације о Паради победе у Москви, као ичеститке поводом 9. маја. То показују подаци сервиса 'Гугл трендс', који анализирапретраге корисника. Већина тих упита написана је на руском језику", наводи се наТелеграму овог медија.  10:13  Москва у центру пажње: Парада победе данас главна претрага на "Гуглу" уУкрајини  Парада у Москви поводом обележавања Дана победе у Великом отаџбинском рату1941–1945. године била је најпретраживанија тема на украјинском "Гуглу", преносиукрајинско издање "Страна.уа" позивајући се на податке интернет претраживача.  "Украјинци од јутрос масовно претражују информације о Паради победе у Москви, као ичеститке поводом 9. маја. То показују подаци сервиса 'Гугл трендс', који анализирапретраге корисника. Већина тих упита написана је на руском језику", наводи се наТелеграму овог медија.  10:11  Кремљ: Није било покушаја ометања прославе Дана победе  Покушаја ометања обележавања Дана победе данас није било, изјавио је портпаролруског председника Дмитриј Песков.  "Нико ништа није покушавао, све је у реду", рекао је он одговарајући на питање да ли суОружане снаге Украјине покушале да поремете прославу.  10:09  Песков: Путин и Трамп још нису разменили честитке за Дан победе  Председници Русије и Сједињених Америчких Држава, Владимир Путин и ДоналдТрамп, засад нису разменили честитке поводом Дана победе, изјавио је портпаролпредседника Русије Дмитриј Песков, преносе РИА Новости.  "Они су током недавног телефонског разговора говорили о томе, о значају Данапобеде", додао је он.  Одговарајући на питање новинара да ли је Кремљ видео изјаву америчког председникаДоналда Трампа да би било добро продужити прекид ватре, Песков је поручио дапродужетак примирја после 11. маја још није разматран.  Напоменуо је и да нови разговор председника Русије и САД није планиран.  10:08  Заједнички музички пројекат амбасада Русије и Белорусије у Београду: Честиткахеројима на три језика  Амбасаде Русије и Белорусије у Србији настављају заједнички музички пројекат у знаксећања на антифашистичке борце, који су пре 81 годину коначно поразили нацистичкуНемачку и њене сателите. У новој видео честитки изведена је легендарна песма БулатаОкуџаве "Наш десети десантни батаљон" на руском, белоруском и српском језику,саопштили су из Амбасаде Руске Федерације у Београду.  09:56  Путин и светски лидери положили цвеће на Гроб незнаног јунака  Председник Русије Владимир Путин и страни лидери који су допутовали у Москвуповодом обележавања Дана победе положили су цвеће на Гроб незнаног јунака уАлександровском парку, јавља дописник РИА Новости.  Након параде поводом Дана победе на Црвеном тргу, шефови држава упутили су се уАлександровски парк, где су код Вечне ватре минутом ћутања одали почаст погинулимвојницима.  У име државних лидера, војници Кремљског пука положили су цвеће и код стелаградова-хероја.  09:52  Војни врх положио венац на Авали  На Споменик Незнаном јунаку на Авали поводом Дана победе, венац су положилиизасланик председника Републике и врховног команданта Војске Србије АлександраВучића, Милош Вучевић, министар одбране Братислав Гашић и начелник ГенералштабаВојске Србије генерал Милан Мојсиловић.  09:48  Завршена Парада победе  Парада поводом Дана победе у Москви завршена је прелетом авијације.  Приказана је фигура "Кубински дијамант" — заједнички прелет акробатских група"Руски витезови" и "Стрижи" на ловцима Су-30 и МиГ-29, на минималном растојању једанод другог.  На крају је шест јуришних авиона Су-25 обојило небо изнад престонице у боје рускезаставе.  09:45  Парадна формација Корејске народне армије марширала је Црвеним тргом.  Пре ње су у свечаном строју марширали учесници Специјалне војне операције и — првипут — припадници јединица за беспилотне системе.  09:40  Песков честитао Дан победе  Портпарол председника Русије Дмитриј Песков честитао је грађанима Дан победе,нагласивши да је то свети празник за све.  "Срећан Дан победе, срећан празник", рекао је Песков у програму "Првог канала" сатрибина параде на Црвеном тргу.  Он је истакао да је на параду дошао у свечаном и празничном расположењу.  09:31  Министар одбране Русије Андреј Белоусов одржао је смотру Параде победе  Параду предводи генерал-пуковник Андреј Мордвичев, Херој Русије и врховникомандант Копнених снага.  09:27  Парада победе настављена је снимцима обуке учесника Специјалне војнеоперације.  09:15  Путин честитао Дан победе  Председник Русије Владимир Путин је честитао учесницима параде на Црвеном тргу 81.годишњицу победе совјетског народа у Великом отаџбинском рату.  09:12  Додик послао поруку из Москве  Лидер Савеза независних социјалдемократа Милорад Додик, који се са делегацијомРепублике Српске налази у Москви поводом обележавања 81. године од победе наднацизмом, рекао је да нас "9. мај подсећа да зло никада не нестаје заувек, већ се самоприкрива".  09:09  Путин честитао Дан победе патријарху Кирилу: Подвиг предака је вечни примерљубави према отаџбини  Истрајност и снага духа очева и дедова који су сломили нацизам служиће као "вечнипример несебичне љубави према отаџбини", изјавио је председник Русије ВладимирПутин у честитки патријарху московском и целе Русије Кирилу поводом Дана победе,објављеној на сајту Руске православне цркве.  "Честитам Вам Дан победе. Овај свети празник увек обележавамо са осећањемсиновског поноса на велики подвиг наших очева, дедова и прадедова, који се нисупокорили суровом и немилосрдном непријатељу, који су сломили нацизам, сачувалиотаџбину и спасли читав свет. Њихова истрајност, снага духа и вера у праведну стварслужиће нам као вечни пример несебичне љубави према отаџбини и личне одговорностиза њену судбину", написао је Путин.  Он је такође пожелео патријарху успех и све најбоље.  08:58  Путин стигао на Црвени трг  Руски председник Владимир Путин стигао је на Црвени трг на параду поводом Данапобеде, јавља дописник РИА Новости.  Руски лидер је стигао у пратњи страних гостију који су дошли у Русију да прославе 81.годишњицу Дана победе.  Међу њима су били белоруски председник Александар Лукашенко, председникКазахстана Касим Жомарт Токајев, узбекистански лидер Шавкат Мирзијојев, председникЛаоса Тонглун Сисулит, врховни владар Малезије султан Ибрахим и други.  
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У Москви се одржава се велика Парада победе, у част 81. годишњице победе над фашизмом. Владимир Путин честитао учесницима параде на Црвеном тргу
субота, 09 мај 2026 09:25

  08:53  "Бесмртни пук" одржан и у Индонезији  Јубиларни, десети по реду марш "Бесмртног пука" одржан је у престоници Индонезије,Џакарти, јавља дописник РИА Новости.  Комеморативном маршу присуствовали су запослени у амбасади Русије у Индонезији,дипломате из пријатељских земаља, као и руски и индонежански грађани.  08:39  Захарова: Однос према Дану победе открива морални код човека  Однос према Дану победе представља онај морални и вредносни камертон по којемтреба мерити себе, изјавила је Марија Захарова, портпарол Министарства спољнихпослова Русије, преносе РИА Новости.  "Начин на који се човек односи према 9. мају, према Дану победе, без обзира на то гдеживи, у ком региону, у којој земљи, којој епохи припада, којој генерацији, да ли је упородици имао борце са фронта или није — то је камертон. То је оно по чему се можемерити тај морално-етички и традиционално-вредносни код о коме толико говоримо",истакла је она за "Први канал".  Додала је да се о догађајима из ратних година може сазнати из књига или из породичнеисторије, али је закључак само један — то су били победници и хероји.  "То су били људи који су ослобађали и, што је најважније, омогућили будућимгенерацијама да једноставно живе. И да живе онако како људи треба да живе, а не уоном зверском стању какво је Трећи рајх, са својим идеолозима, намеравао дауспостави. Зато је овај празник светиња, истински сакралан. Толики број жртава —наша земља је изгубила 27 милиона људи, од чега је половина било цивилностановништво које је уништавано намерно и систематски", нагласила је она.  Захарова је напоменула да је ово посебан дан, дан који уједињује, дан историјскогпамћења.  08:29  Припреме за почетак параде су при крају  Приводе се крају припреме за параду поводом Дана победе на Црвеном тргу, јављадописник ТАСС-а.  У првим редовима трибина седе ветерани Специјалне војне операције, Хероји Русије.    08:27  У Сеулу одржан марш "Бесмртног пука"  Марш "Бесмртног пука" и концерт поводом Дана победе одржани су у Сеулу уз учешћеамбасадора Русије и Белорусије у Јужној Кореји, руских и јужнокорејских грађана,преноси дописник РИА Новости.  "Сећамо се предака, долазимо на 'Бесмртни пук' сваке године", рекао је за РИА Новостиједан од младих учесника марша.  Међу присутнима били су и јужнокорејски грађани заинтересовани за руску културу иисторију.  "Несумњиво је да је управо Совјетски Савез дао највећи допринос поразу нацистичкеНемачке и Јапанског царства. Са историјске тачке гледишта, ту чињеницу је немогућепорећи. Зато, чак и ако то данашња Украјина, Пољска или неке земље Западне Европепоричу, мислим да није могуће избрисати историјску истину", изјавио је студентисторијског факултета из Јужне Кореје.  08:14  Застава победе подигнута над ослобођеним деловима ДНР  На дан 81. годишњице победе у Другом светском рату, војници јединица група трупа"Центар" и "Југ" су подигли копије Заставе победе над ослобођеним територијама уДоњецкој Народној Републици, саопштило је руско Министарство одбране.  "Јуришне заставе и свечани транспаренти завијорили су се изнад Красноармејска,Гришина и Северска, симболизујући нераскидиву везу генерација и верност херојскимтрадицијама наше отаџбине", поручили су.  08:09  Стигла честитка од Ким Џонг Уна: Велика победничка историја Русије ће сенаставити  Лидер Демократске Народне Републике Кореје Ким Џонг Ун упутио је председникуРусије Владимиру Путину честитку поводом 81. годишњице победе у Великомотаџбинском рату, преноси Корејска централна новинска агенција.  Он је истакао да је поносан што заједно са Путином развија корејско-руске односе иотвара "нови блистави период самосталности и достојанства, мира и просперитета ускладу са заједничким идеалима и тежњама народа двеју земаља".  08:04  У неколико градова Русије већ одржана Парада победе  Агенција РИА Новости поделила је кадрове из Новосибирска, Владивостока, Кемерова иУлан Удеа, где је већ одржана војна парада у част Дана победе.  07:55  Лукашенко честитао Дан победе Путину: Заједничко сећање на рат темељсавезништва Белорусије и Русије  Председник Белорусије Александар Лукашенко упутио је честитку поводом Дана победепредседнику Русије Владимиру Путину, истичући да сећање на Велики отаџбински ратпредставља чврст темељ међусобног поверења и истинског савезништва двеју земаља,преносе РИА Новости.  "Сећање на те сурове године неодвојиви је део духовног и историјског наслеђаБелорусије и Русије и служи као чврст темељ међусобног поверења и истинскогсавезништва", наводи се у честитки, коју је пренела прес-служба белорускогпредседника.  Управо зато је, сматра Лукашенко, "Савезна држава позвана да буде на челу процесаусмерених на превазилажење садашње глобалне кризе безбедности у свету".  "У години обележавања 85. годишњице од почетка Великог отаџбинског рата посебноснажно схватамо праву цену победе и величину подвига војника и радника у позадини",истакао је руски лидер.  Он је нагласио да су њихова несаломива истрајност и пожртвованост "заувек одредилесудбину братских народа и читавог човечанства, дарујући будућим генерацијама правона слободу и стваралачки рад".  07:44  Песков: За Путина је 9. мај и дан поноса и тежак радни маратон  Дан победе је за руског председника Владимира Путина сваке године не само "данпоноса са сузама у очима", већ и веома захтеван радни дан испуњен бројним догађајима,укључујући и међународне сусрете, изјавио је портпарол руског лидера Дмитриј Пескову разговору са новинаром Павлом Зарубином.  Истовремено, напоменуо је, Путин сваке године на Паради победе држи обиман изначајан говор.  Портпарол Кремља је указао на то да је 9. мај за руског председника сваке годинеизузетно тежак радни дан.  "Поред тога што је свечан, што је меморијалан, и што је, као и за сваког Руса, (за Путина)то дан поноса са сузама у очима, за њега је то и радни дан", нагласио је.  Додао је да је и поред обраћања ту и полагање венца на Гроб незнаног јунака заједноса гостима, затим пријем у част званица које са нама обележавају 9. мај, као и читавмаратон билатералних састанака који потом следи у Кремљу.  (РТ Балкан)  
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